

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年6月

7

星期三

癸卯年四月二十

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第62期

(总第1902期)

今日4版

加快推进重庆由制造重镇迈向制造强市

重庆日报评论员

习近平总书记关于制造业发展的一系列重要讲话、重要指示，深刻阐明了制造业在我国经济社会发展全局中的战略地位，擘画了制造业强国建设的宏伟蓝图，也为重庆制造业高质量发展指明了前进方向，提供了根本遵循。

制造业是高质量发展的“硬脊梁”，更是推进中国式现代化的重中之重。对于重庆而言，制造业是重庆立市之本、强市之基，也是重庆最厚实的“家底”。

6月5日，我市召开重庆市推动制造业高质量发展大会，提出唯实争先、埋头苦干的要求，对未来5年重庆制造业高质量发展重点工作作出部署安排。

制造业高质量发展与新重庆建设的目标任

务紧密相连。打造国家重要先进制造业中心，是党中央赋予重庆的重大使命，是现代化新重庆必须完成的重要任务，更是推动成渝地区双城经济圈建设的“十项行动”之一。

重庆市推动制造业高质量发展大会，既是一次工作部署会，更是一次责任落实会。重庆制造业迎来高端化、智能化、绿色化重大发展机遇。主动作为、顺势而上，从制造重镇迈向制造强市，是现实所需，更是未来所向。

由重镇到强市，需苦练“内功”。未来5年是重庆制造业跨越新关口、培植新优势、迈上新台阶的关键期。越是关键时刻，越要勇担当、善作为，奋力谱写新时代制造强市建设新篇章。

(下转2版)

黄茂军会见重庆医科大学覃正杰、黄爱龙一行

紧密携手实现一体化发展 校地合作推进科技创新

本报讯 (记者 袁侨偲)6月2日，区委书记、区长黄茂军会见重庆医科大学党委书记覃正杰、校长黄爱龙一行。区委常委、常务副区长黄孝明，重庆医科大学副校长、区人大常委会副主任杨竹，重庆医科大学党委常委、副校长袁军，副校长梁栋参加。

黄茂军对覃正杰、黄爱龙一行的到来表示欢迎，向重庆医科大学及其附属医院多年来关心支持渝中发展表示感谢。黄茂军说，渝中优质医疗资源丰富、医疗服务体系完善，大健康产业为渝中六大重点产业之一，发展基础扎实、势头强劲。当前，渝中正积极融入和服务全市科技创新工作大局，聚焦重

点领域、发挥独特优势、强化系统集成，加快建设环重医大健康产业园，努力打造国家医学中心及国家区域医疗中心核心区，助力全市生命健康科创高地建设。重庆医科大学多年来始终传承弘扬西迁精神，与党和国家、民族和人民同呼吸、共命运，与城市同奋进共成长，为守护群众生命健康、人才结构调整、科学研究、医疗卫生和教育事业等作出了重要贡献。学校办学目标、事业发展规划，特别是近年来在医学实验室体系建设、推进自主科技创新等方面探索实践令人赞赏和高兴。渝中愿与重庆医科大学及附属医院更加紧密携手，持续巩固深化校地合作，不

断推动“政产学研医”深度融合，促进一体化发展，共同推动地方产业经济、科技创新和医疗健康事业发展。同时，一如既往将重庆医科大学及附属医院作为渝中加快构筑区域科技创新高地的重要板块、中坚力量，用好用足《“渝中人才”黄金十二条》等各项政策，助力重庆医科大学及附属医院加快科技创新与成果转化，加强人才培育引进、持续改善校园及周边环境，项目化+清单化对接落实各项合作事项，推动校地协同发展结出更多硕果。

覃正杰、黄爱龙表示，重庆医科大学扎根渝中办学多年，得到了渝中的大力关心和鼎力支持，自主科研能力不断

增强、人才队伍建设不断加强、医疗服务水平不断提升。下一步，学校将抢抓渝中大健康产业发展的良好机遇，继续充分发挥在人才、科研等方面的核心优势，聚焦医药研发、产教融合、科技成果转化等方面，与渝中加强协作、优势互补、互促共进，为区域产业经济、科技创新和医疗卫生事业贡献力量，为守护群众生命健康、助推区域经济社会高质量发展作出新的更大贡献。



扫码看
《渝中新闻》视频

黄茂军会见重庆高速公路集团有限公司滕英明一行

本报讯 (记者 李一)日前，区委书记、区长黄茂军会见重庆高速公路集团有限公司党委书记、董事长滕英明一行，双方就深入推进企业可持续发展、深化各领域合作，实现互利共赢展开座谈交流。重庆高速公路集团有限公司副总经理、重庆巨能建设(集团)有限公司董事长刘国强，副区长艾正兵参加。

黄茂军代表区委、区政府对滕英明一行的来访表示欢迎，对重庆高速公路集团有限公司长期以来对渝中经济社会发展给予的支持表示感谢。黄茂军说，渝中是重庆的“母城”、主城核心区，

是重庆的商贸大区、服务业强区，医疗、教育、交通等资源持续聚集，金融、商贸、文旅、科创、健康、专业服务等重点产业竞相发展，区位优势显著。渝中虽没有高速公路，但享受了高速公路快速发展带来的红利，是高速公路高质量发展的受益者。当前全区上下正奋勇争先，从全局谋划一域、以一域服务全局，深度融入西部陆海新通道建设，积极投入成渝地区双城经济圈建设，发展前景广阔。

黄茂军表示，重庆高速公路集团有限公司作为市属公益类重点投融资企业，成就着巴渝大地的畅通便捷，企业

优势与渝中发展契合，合作潜力巨大，政企情深谊长。希望双方进一步强化沟通交流和战略对接，在商业板块、水上板块等方面加大产业布局，拓展多领域合作，持续巩固友好合作关系。渝中将带着百分百的诚意，全力支持和服务好企业发展，快速高效助力企业解决“急难愁盼”问题，以政府有为助力企业健康发展，实现互利共赢。

滕英明感谢渝中对高速公路建设发展的关心，对脱贫攻坚、乡村振兴的支持，对旗下公司在区发展的重视。他表示，渝中作为重庆首善之区，国家战略叠加、产业基础坚实、营商环境优越、

投资吸引力强劲，未来发展令人期待，政企合作大有可为。重庆高速公路集团有限公司对渝中发展满怀信心，将高度重视在渝中的战略布局和合作发展，积极发挥企业独特优势和主体作用，与渝中携手拓展更深层次、更宽领域的合作空间，为谱写新时代新征程新重庆渝中发展新篇章注入更强动力、贡献更多力量。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

启动快进度好见实效

1—5月我区15件重点民生实事有序推进

本报讯 (记者 廖松)办好民生实事，渝中持续在行动。日前，记者从区发展改革委获悉，1—5月全区15件重点民生实事进展顺利，一些项目已经完成全年任务，其余项目也在按计划稳步推进中。

据了解，今年我区重点民生实事共有15项，包含老旧小区改造、社区服务提升、发展普惠性学前教育、青少年心理健康教育、推进义务教育阶段学生“双减”、提升市政设施品质、

“劳动者港湾”示范点建设等。

据介绍，今年渝中民生实事推进奋力抢开局、出实效，1—5月各项工作均有明显成效。老旧小区改造和社区服务提升方面，自力巷片区、邹容路片区、健康路片区、桂花园片区等相关项目都有不同程度的推进。

发展普惠性学前教育方面，完善相关配套政策，持续做好城镇小区配套幼儿园治理工作。学前三年毛入园率保持100%，普惠性幼儿园覆盖

率巩固在90.8%，公办幼儿园在园幼儿占比保持在55.5%。八县办幼儿园主体已封顶，渝州路幼儿园主体工程已完工。全区中小学心理辅导室(中心)覆盖率达到100%，培训心理健康骨干教师32人，开展中小学青少年心理健康教育活动82场。

推进义务教育阶段学生“双减”方面，已开展校外培训机构年检工作，实现年检覆盖率100%，推进全国校外教育培训监管与服务综合平

台的使用，坚持“一课一销”，切实保障资金安全，实现机构入驻率、账户开通率、核验通过率3个100%，确定35个“双减”提质增效项目。

市政设施品质提升方面，袁家岗游园、大坪万友康年岛花境已完成方案设计，企业天地—黄杨路步道已进场施工，黄花园社区体育文化公园准备进场施工，完成窨井盖整治103个，6座移动公厕正在开展方案设计，

(下转2版)

民生实事



社区养老服务站 提升老年人“幸福指数”

本报讯 (记者 娄艳辉)一站式解决社区老年人学习、娱乐、吃饭难题，让他们乐享幸福生活。日前，石油路街道民乐村社区养老服务站升级改造后正式投用，着眼养老服务细节处，持续增强社区老年人获得感和幸福感。

民乐村社区养老服务站养老服务用房面积1462平方米，共2层楼。其中，社区食堂设置固定餐位28个、活动餐位24个，同时段可容纳52人用餐，另有各类老年人活动功能室10余个，能充分满足老年人日常活动需要。

“退休了也不晓得干什么，正好这边养老服务站开设了老年人的舞蹈课程，既能学习又能在里面的食堂用餐，价格实惠，食品也卫生，既便捷又省心。”居民刘冯满意地向记者分享道。

▶老年人在社区食堂用餐。

记者 娄艳辉 摄

我为群众办实事

(下转2版)

我区与中国铁塔股份有限公司重庆市分公司签署战略合作协议 助推渝中经济通信基础设施建设



渝中新闻
扫码看

强化跨省域金融监管与金融审判协同治理 成渝金融法院与川渝两地证监局签订合作协议

本报讯 (记者 黄清娴)日前，成渝金融法院与重庆证监局、四川证监局签订战略合作框架协议。三方将紧密配合、探索创新，进一步强化金融司法与金融监管的协同治理，维护公开、公平、公正的资本市场秩序。

金融审判专业化是服务国家金融战略的一项重要部署。成渝金融法院是全国首个跨省域集中管辖相关金融案件的专门法院，在服务保障国家金融战略实施、防范化解金融风险、服务保障成渝地区双城经济圈高质量发展方面，与川渝两地证监局肩负着共同的使命。

据了解，此次三方签订的战略合作框架协议共十六条，涉及建立联席会议、信息共享、协同治理、诚信监管等互动协作机制；探索代表人诉讼、专家支持、法治宣传等维权支持机制；以及在调研、研讨、培训、人才、党建方面的五类交流合作机制。旨在有效保护投资者合法权益，维护公开、公平、公正的资本市场秩序，共同防范化解金融风险，守住不发生系统性风险的底线，营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

(下转2版)

唱好“双城记”
渝中在行动



扫码看
《渝中新闻》视频

2版刊登

2023年重庆市“最美科技工作者”发布 我区5名科技工作者获奖

4版刊登

“文明家庭”扬美德 优良家风润万家 第二届渝中区“文明家庭”亮相